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a kórházak osztályain dolgozo szü- 
és nővédelmi tanácsadók

rendelet végre-

a tá-

adatalnak ellátásában, ezzel 
szakfőorvosok tájékoztatják 
Lész-nőgyógyászokat, valamint a család- 
dolgozóit a rájuk váró feladatokról.
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! I#1. folyt./okbb.2./orvostovábbképzés

november közepén az egészségügyi minisztériumban a fellebbvi- 
teli megyei és fővárosi ab-bízottságok vezetőit tájékoztatják «8i»á“ 
dalaikról. az eligazítás anyagát valamennyi bizottság minden tag- 
ja még ebben az évben Írásban is megkapja, s közben elkészülnek azok 
az útmutató- tájékoztató nyomtatványok is, amelyek a körzeti- és 
üzemorvosoknak nyújtanak segítséget a családtervezéssel összefüg­
gő uj feladatok ellátásában./mti/
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1mbb.4. művelődési központ épül tatabányán 

v id Az/ok la 1

I

1973. november 8.

modern művelődési központ felépítéséről döntött a tatabá­
nyai városi tanács, az uj létesítmény több részből áll majd; itt 
rendezik be az uttörőházat, a művelődési központot, az ifjúsági 
házat, valamint a munkásmozgalmi, néprajzi és a helytörténeti mu- 
zemumot. két ütemben készű(el. először - a negyedik ötéves terv 
végén - az ifjúsági létesítményeket adják át, később - az ötödik 
ötéves terv időszakában - a 2600 négyzetméter alapterületű 
színházi előadások rendezésére is alkalmas művelődési központ 
épül fel.

a 79 millió forintos beruházási költséget a kisz központi 
bizottsága, a komárom megyei tanács és a tatabányai városi ta­
nács együttesen fedezi, a fiatalok védnökségével készül el az 
impozáns Létesítmény tatabánya-újváros központjában. a kiviteli 
terveket például a lakóterv kisz-szevrvezete társadalmi munkában 
készíti, az építkezés felett a komárom megyei állami építőipari 
vállalat kisz-szervezete vállalt védnökséget./mti/
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1. folyt./-ju

a családjogi törvény a család, ezen belül a gyermek vé­
delmével kapcsolatos feladatoknak tehát csak egy részét, de 
fontos részét határozza és oldja meg. családjogi törvényünk 
több mint húsz év óta van hatályban, a megszületése óta el­
telt idő megmutatta, hogy helyesek voltak azok az alapvető 
elvek, amelyekre a törvény épült, a társadalmi-gazdasági viszo- 

kifejlődése azonban egy e jobban feszítette a családjogi 
wrveny kereteit, és így m már szembe kell néznünk azzal h gy 
a csaláa fejlődése számára a meglevő jogi rendelkezések még 
rendelkezéseket továbbfejlesztő bírósági gyakorlattal együtt 
sem megfelelőek.

három fő célkitűzést ötvöz a családjogi törvény módosltá-

vbb 5. / családjogi

sa;

házasság intézménye fokozott védelmet igényel; növelni 
keli a házasulók és a házastársak egymás iránti és a társada­
lommal szembeni felelősségét. erősíteni kell a családi kapcso­
latokat; mozdítsák elő a jó családi környezet, a társadalmi 
fejlődéssel összehangolódott jó családi közösség kialakulását, 
a nő védelmét a családon belül, jogos igény továbbá, hogy fo­
kozottan védjék a gyermekek érdekeit, biztosítsák a családi 
környezetben való nevelésüket, mozdítsák elő helyes irányú 
fejlődésüket; a közvélemény szerint a tartási igényeket 
kívül kell kielégíteni, /mti/

a

soron

bb 6. uj magyar tv-játékok készülnek a stúdiókban 

1 nn/pá-ju hi la 1973. november 8.

jónéhány uj magyar tv-játék forgatását fejezték be és 
hoz kezdene hozzá a közeljövőben, a tévé stúdióban kas- 
os elbeszél se nyomán horvath z.gergely rendezésében lát- 

n %ju majd az egy ember és a többiek című produkciót, amely a 
20-as években játszódik, egy szén- és fatelep éjjeliőrének éle­
téből ismerünk meg néhány hetet, az akkori környezetet és egy 
nyomasztó korszakot, sarkad! Imre ,, hannibál,, című drámája 
töredékként maradt fenn kéziratban, eddig sehol sem jelent meg. 
most siklósi olga készített forgatókönyvet a műből, amelyet 
hajdufy miklós irányítása alatt rögzítenek képszalagra, hannibál 
az évtizedek óta példamutató, legyőzhetetlen hadvezér, mintha 
hitét vesztette volna a zama-i csata előtt: rádöbben a háború­
zás értelmetlenségére, a vesztett csata után pedig moa. 
torlány oldalán érti meg, hogy nincs fontosabb a békénél 
/ folyt, köv./
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1973. november g.1 pá/sző-ju la

szerkesztője és rendezője kőváry katalin. /mti/wm
műsor

E 
1
1

bb 5. családjogi törvényünk módosításáról - megkezdődött az 
uj jogszabály tervezetének társadalmi vitája

1973. november 8.1 tf/gk-ju hl la

napirendre került - rövidesen törvényhozó testületünk, 
az országgyűlés témája lesz - a családjogi törvény módosítása, 
kézenfekvő a magyarázat: a társadalmi-gazdasági viszonyok fej­
lődése lényegesen érinti, befolyásolja a család k helyze­
tét - s családjogi törvényünket több mint két é eizeddel eze­
lőtt , 1952-ben alkotta meg az országgyűlés, az igazságügyi 
minisztérium - amelynek törvényelőkészítő főosztálya a témában 
vitaanyagot készített - felkérte a hazafias népfrontot, hogy 
bocsássa társadalmi véleményezésre a törvénymódosítás terveze­
tét. a fővárosban ezekben a napokban valamennyi kerületi nép-

ssffi’S.wf srr JXessSi«
budapesti alkotmányjogi munkabizottsága.SE

1

ml

XXX

tóth ferenc, az mti igazságügyi tudósítója Írja:

a család és a házasság védelme, a gyermek fejlődésének, 
nevelésének előmozdítása széles körű, sok ágú feladat, ez igen 
sok esetben társadalmi szokások leküzdését, elmaradt, helyte­
len nézetek felszámolását, tehát lényegében társadalmi prob­
lémák megoldását jelenti, a megoldását jelenti, a megoldás ősz- 
szefügg a családot érintő újszerű problémákkal - például, a 
népesedés alakulásával - is, és gazdasági, szociálpolitika 
meg más intézkedéseket tesz szükségessé, a jogi Intézkedések 
is hozzájárulhatnak a helyes megoldásokhoz, a családjogi intéz­
mények mellett szerepet játszhatnak az egészségügyi, .ársadalom- 
biztositásí, munkaügyi, lakásügyi jogszabályok.

/ folyt, köv./
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kocsijaihoz gyártanak hangositóberendezéseket.

nemzetközi szabadalom a budapesti elektroakusz-. ötvennégy 
tikai gyárban
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bb 6. / uj magyar tv-játékok ... 1. folyt./-ju

fejes ednre ,, cserepes margit házassága,, cimü drámájából 
kétrészes feldolgozást mutatnak be szőnyi g.Sándor rendezésé­
ben. a mil az lró kegyetlenül kemény kitárulkozása, tükörbe né­
zése, ars poeticájának drámai megforgalmazása. császár István

cimü tv-játéka a valóság erejével és hiteles é- 
birósági tárgyalást, amelynek vádlottj 
al anya. miért, milyen külső és belső 
gyilkossá a fiatalasszony, milyen szoci­

ális és morális erők munkálnak a tragédia hátterében? - ezek­
re a kérdésekre keres választ a darab dömölky János rendezé­
sében , a szereplők; szemes mari, máthé erzsi, horváth Sándor, 
szilágyi tlbor, majczen mária, mádi.szabó gábor és mások.

gyárfás miklós ,, a legnagyobb szemtelenség,, cimü komédi­
ája egy családról, illetve a család nagypapájáról szól, aki ma­
kacsul vonakodik meghalni, sőt általános megkönyödésre egyre 
fiatalabb

m.
m

•4?"-

gyilkosok 
elevenít meg

a t« »»

I a sírköves tragédiája
egy-egy megtörtént bűnesetet dolgoznak fel. iró- 

és maár gyula, a történetek nem a szó megszokott

a négylevelü lóhere,, és »» »»11
cimü filmek# 
iki fóti andor
értelmében krimik, nem kiagyalt rejtélyekkel foglalkoznak, ha­
nem nagyon is emberi szenvedélyekkel, gyilkos indulatokkal, és 
nem utolsósorban a rendőrség munkájával, amely az ilyen esete­
ket földeríti.# a rejtélyes égitestkuczka páter
bonképpen tudományos fantasztikus történet, amely napjainkban 
játszódik budapesten. főhőse egyik nagy tudósunk, akik egy rej­
télyes, eddig sohasem tapasztalt kozmikus Jelenséget fedez fel. 
a cselekmény során krimibe illő nyomozásnak és érdekes 
mányos,, kísérletnek lehetünk tanul nemere László rendezésében.

cimü játéka tulaj-»» »»

tudo-«i

Svédországa nyitott könyv sorozatban újhelyi János
cimü alkotását ismerhetjük meg. az elsőkötetes Író

»»

w

messze van
müvének fiatal hőse nem tartozik a boldog és kiegyensúlyozott 
emberek közé, egyetlen vágyában bizonyos: apjához szeretne utaz­
ni , akiről semmit sem tud, s mégis illúziók élnek benne, a 
regény néhány nap történetét pergeti addig a pillanatig, amíg vég­
érvényesen kiderül, hogy a hazugságot nem Lehet valóra váltani, 
/mti/
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tf/tr-ju hgy 1973. noveraoer 8 .

a xiv. kerületi kacsóh pongrác ut és amerikai ut kereszte­
ződésében dreysier károly 45 éves budapesti fiókvezető személy­
gépkocsiiéval nem adta meg a kötelező elsőbbséget és elütötte 
baráth László 46 éves budapesti villanyszerelőt, akit a mentők 
súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba, a 
gépkocsivezető ellen eljárás indult.

neruda Lajos István 20 éves budapesti egyetemi hallgató 
személygépkocsival a xi. kerület kosztolányi dezső tér és bocs- 
ka-i ut kereszteződésében lévő gyalogátkelőhelyen elütötte töl­
gyesi dezső 71 éves budapesti nyugdíjast, akit a mentők súlyos 
nem életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba, a gépkocsi 
vezetője ellen eljárást indítottak.

a vi. kerületi Lenin körút 67 szám előtti megállóból sza­
bálytalanul, korán indította el a 6-os jelzésű villamost seftsik 
István ,32 éves vezető, ezért a villamos lépcsőjéről leesett 
kőszegi gáborné 69 éves budapesti nyugdíjas, s a mentők súlyos. 
eljáéá6 i9dZltyeS sérüléssel szállították kórházba, seftsik ellen

EBee:
nem

egyik
buda-

10.20/j u /\ \0
- 9 -

\0

t vt/gk-ju zs hgy

a magyar népköztársaság állami zászlaját, amely.
tiszteletére két napon

át lengett a parlament előtti kossuth Lajos téren, csütörtökön 
délelőtt ünnepélyes külsőségek közepette, katonai tiszteletadás* 
sál Levonták az árbocrudról.

]a nagy októberi szocialista forradalom 
ugyancsak katonai tiszteletadás közepeit* vonták le a gel­

lérthegyi felszabadulási emlékműnél a magyar nemzeti lobogót 
és a munkásmozgalom vörös zászlaját, /mti/

1973. november 8.

1 bb 11. elmulasztották a kötelező elsőbbséget - súlyos közleke­
dési balesetek a fővárosban
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1973. november 8.

_ időszakban IS nyári ütemben dolgoznak a több mint
9 milliárd forintos beruházási költséggel épülő uj pétfürdői 
műtrágyagyár szerelői, építői, az egész nagyszabású építkezést 

melegedőket,alakítottak ki, a már kész csamoko- :

I

1
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bb 9. 95.000 juni-form a belkereskedelemnek 

1 ol/m um ie la 1973. november 8. 1

iai*F
az alapanyagéilátás 

s egyelőre még nem

i

|W*1E1í£=-=%

I L°
8 -8.10/um!m

&

1
-i

■U,m
%

%

mmm
x m\____% __

-

%

A

'E-

v

bb 10. zászlólevonás a parlament előtt és a gellárthegyen
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bb 14. hazánkba érkezett v.a, kirillin,a szovjetunió .
el^&kdqtMe,oC

1973.november 8.t gy/tr um zs hgy

bb 16. elhunyt dr.bojtor györgy
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tm s um zs hgy 1973. november 8.

az mszmp lx. és xi.kerületi bizottsága,budapest főváros lx. 
kerületi tanácsa és a közelekedési-szállltási dolgozók szak- 
szervezetének elnöksége megrendüléssel tudatja,hogy dr. bojton 
györgy,a szocialista hazásért érdemrend kitüntetettje, a munkás- 
mozgalom régi harcosa, a ix.kerületi tanács nyugalmazott elnöke 
rövid szenvedés után elhunyt, hamvasztás előtti búcsúztatása 
november 12-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp ix.és xi.ker.bizottsá 
budapest főváros ix.kér.tanácsa 
közlekedési és szállítási dolgo­

zók szakszervezete

a

/mti/
11.35/um 11

T........... ../ xi531a m
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bb 13. /begyújtották a folyt./um• • •
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bb 12. szőlőszüretelő kombájn tokaj-hegyalján

1973. november 8.vid/ká-ju hgy

a tokaj-hegyaljai szőlőművelés kezdetétől napjainkig kézzel

íamint6! ^yre" "slL

nő munkaerőiátszám miatt elhúzódik ez a munka.

a szedés megkönn ltésere, a t 
a tokaj-hegyaljai álla 1 gazdasági

művelésű táblában állították munkába, a gép naponta száz szüre­
telő munkáját helyttesiti.

a gépet üzem közben bemutatták a zárt borvidéken nagyüzemi 
szőlőtermeléssel foglalkozó tsz-ek és szakszövetkezetek szak­
embereinek. /mti/

a
bolgár

r1
n

bb 13. begyújtották a dunamenti hőerőmű első óriás kazánját

1973. november 8.id/gö/gné um ká hgy

jelentős állomáshoz érkeztek a dunamenti hőerőmű építésé­
nek második szakaszánál: a nagy októberi szocialista forra­
dalom 56. évfordulója napján,a késő esti órákban,begyújtották 
az első f megawatt villamos energiát termelő blokksor kazán­
ját, s megkezdték a gőz áramoltatását a turbina felé. a próba­
sorozatnak ebben a fázisában a cél az,hogy kitisztítsák és el­
lenőrizzék a gőzvezetéket, az óránként 670 tonna gőzt termelő 
kazánt néhány nap múlva leállítják,hogy szabályozhassák a 
biztonsági szelepeket és kijavíthassák az esetleges hibákat, 
ezután kerül sor - előreláthatólag a jövő héten - a teljes gép­

helyezésére, a párhuzamos kapcsolásra.

/folyt.köv./
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bb 15. tanácskozás a dh munkarendszerről 

t ni/tr urn ie hgy 1973. novembere.

#

i
l#

-I

csütörtökön a kohó-és gépipari minisztérium és a vasas 
szakszervezet rendezésében a láng gépgyár művelődési házában 
munkaértekezletet tartottak annak 21 kohó-és gépipari vállalat­

képviselői, amelyk.1971 októberben csatlakozd®-*, a dolgozznak a
hibátlanul munkarendszerhez.V

keltái endre, a vasas szakszervezet titkára foglalta 
össze a kétéves munka eredményeit és gondjait, elmondta,hogy 
napjaink egyik fontos gazdasági problémája a műnka-és Üzemszer­
vezés .ennek elméleti megalapozásához és gyakorlati megvalósí­
tásához adhat jelentős segítséget azoknak a vállalatoknak a ta­
pasztalata, amelyek már legalább két éve a dolgozz hibátlanul 
munkarendszer bevezetésén, illetve megvalósításán munkálkodnak, 
tovább kell finomítani a dh és a munka-és üzemszervezés kapcso­
latát az azonos és kapcsolódó területeken az együttműködést még 
tökéletesebbé kell tenni, a vállalatok nagyobb részénél,érezve 
a feladat jelentőségét,gyorsan alakultak meg az irányító bizott­
ságok, készültek el a feladattervek.a gondos munka mindenütt je­
lentős minőségjavulást, selejt-és garanciális hibacsökkenést, 
jobb gépkihasználást eredményezett.a szakszervezeti szervek 

propagandamunkában is és a munkabizottságokban is jól támogat­
ták a munkarendszer bevezetését.

i

a

a vasas szakszervezet titkára kiemelte a vezetők felelős­
ségét. még nem mindenütt értették meg ugyanis,hogy a dh munka- 
rendszer hatékonyságának egyik záloga: élén megfelelő hatáskö­
rű vezetőnek,vezérigazgatónak ,igazgatónak kell állnia, mert 
az irányítás,ha alsóbb szintre kerül, lassúvá,határozatlanná 
válik,késnek a szükséges intézkedések, a vállalatokftafc bátrább- 
ban, határozottabban kell bevezetni a munkarendszert, rövidebb- 
re szabva az előkészítés idejét, egyes szakszervezeti szer- 
veknek gondosabb, a gazdasági vezetést jobban támogató programot 
kell kidolgozniuk.I koltai endre vitaindítója után a vállalatok gazdasági ve­
zetői, szakszervezeti tisztségviselői ismertették a dh munkarend- 
szerben elért eredményeiket ,tapasztalataikat,módszereiket és 
további terveiket./mti/
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Sfekete krónika,,bb 17. halált okozott egy elszabadult bika - 
az országutakról

11

"kf/gk-ju hgy 1973. november 8,
'Bit

kecskeméten tóth dömötör tehergépkocsival összeütközött 
a vele szemben közlekedő kara pál 75 éves egyénileg gazdálko­
dó jakabszállásl lakos egyfogatu Lovaskocsijával, kara pál 
kórházba szállítása után meghalt, a baleset oka:, tóth szabály­
talanul előzött, a lovaskocsi pedig nem volt kivilágítva.

r
egyházashollós határában a 8-as számú főközlekedési utón 

nemes István 22 éves egyetemi hallgató, rábahidvégi lakos sze­
mélygépkocsival áttért az úttest bal oldalára és nekiütközött 
egy vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsinak, 
baleset következtében nemes István kórházba szállítás után meg­
halt, a személygépkocsi vezetője súlyos, továbbá a két személy- 
gépkocsi négy utasa könnyű sérülést szenvedett, nemes okozta 
a balesetet, mert nem az útviszonyoknak megfelelő sebeséggel 
vezetette a jármüvét.

cserszegtomaj községben király károly 23 éves lakatos, 
gyorshajtás, figyelmetlen vezetés következtében motorkerékpár­
jával az úttestről lesodrodott, betonszegélynek ütközött és sé­
rüléseibe a kórházba szállítása közben meghalt.

'€a

88m-2

if

ii,

I
a

XXX

a győrujbaráti mezőgazdasági téesz kisbaráti majorjában 
egy elszabadult bika tóth ferenc 79 éves éjjeliőr, győrujbaráti 
lakost hálálta taposta, az ügyben vizsgálat indult.

budapesten az öntödei vállalat 1-es számú gyáregysége Ön- 
tőcsamokában csőöntés közben az egyik körülbelül 400 kilogramm

györgy 39 éV%s olvasz- 
munkás súlyos, de

súlyú kokilla a görgőpadróL ráesett szőnyi 
tárra, aki a helyszínen meghalt, egy másik 
nem életveszélyes, egy pedig könnnyü sérü­
lést szenvedett, vizsgálatot indítottak./mti/
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pron megyei 
forintos k 

ás szerelte

győr
gu • iivyy vüi
és mü bőrgyár 
Ián már

a ________ 170 főnyi munkásgárd
. a mübőrgyártáshoz szüksé- 
é zltlk. az Üzemhez ebédlő, tár­
ul anyozó Is tartozik, /mtl/

aaz
250ja

t öltöző.*

- 14 -

melléktermékbőlbb 19. értékes Ipari alapanyag

1973. november 8.
vld-kz/mné-ju -ez

■man
iparunk teljes Igényét, /mtl/

bb 20. üzemet kapott fertőszentmlklós

1973. november 8.
vld/kz-ju -ez

■■■ ►itóSÖÉíafcA

1973. november 8.
t sb/fk-ju le hgyn

kai társaságban csütörtökön 
tagozata. y»rgy

. az urbanlsitlkal társar 
g zat legfontosabb fela a

yara
sét aalakuló » .a tagozat

szeged megyei város
ság alapszabályainak
hogy hatékonyan segl 
fejlődését, ennek őr 
rul hozzá a hazai ás 8 n®”z^ki5zl 
és eredmények megismertetéséhez, 
kö 8 1 együttműködés erősltéséh

kapcsolatok

a
a városok eg ensuuyozo 11, 

rü tapasztalat-cserével 
rostéjlesztésl problémák

as
a

Is. /mtl/
a

bb 18. megalakult a városok tagozata
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bb 21. természetvédelmi tanácskozás Sopronban

vld/kz-ju -ez

!
í 1973. november 8.

a győr-sopron megyei terv 
témája a kisalföld

csütörtökön Sopronban ülést tartott 
mészetvédelmi bizottság, a tanácskozás fő 
védett területeinek helyzete és uj természetvédelmi körzetek 
kialakítása volt. e határozták az ülésen, javasolják a győr- 
sopron megyei tanác végrehajtó bizottságának, hogy nyllvánit- 
__ védetté a fertő ó közelében lévő 450 hektár területű szárhal* 
ml erdőt, ezen a területen sok ritka mész- és a szárazságkedve­
lő növény él. a szirti benge például már csak itt található az 
országban. olyan növények is nagy számban találhatók a terüle­
ten, mint a kelet-európai nagy pusztaságokon, a sztyeppéken. 
/mtl/

sa

m
égető,, vizgondok szigetváron 

1973. november 8.

bb 22. lángoló vízcsapok 

vld/kz-ju -ez

»♦
)

szigetváron érdekes de kellemetlen természeti Jelenség 
tanul lehetnek azok a családok, akiknek otthonát nemrég kö­
tötték be a vízvezeték hálózatba, időnként lángol a vízcsap, 
meg lehet gyújtani a vezetéken kiömlő metángázt. előfordult 
az is, hogy a szerelőaknában összegyűlt ás meggyulladt gáz sú­
lyos égési sérülés okozott, mindez összefügg báránya legfiata­
labb városának súlyos vízellátási gondjaival, a napi viz-szük- 
séglet másfélezer köbméter lenne, a hálózatba kötött kutak tény­
leges teljesítménye viszont szárazság idején ennek mindössze 
csak a fele. a vízhozam növelése érdekében a konzervgyár a kö­
zelmúltban 11, a tanács pedig két uj kutat furatott. s éppen 
ezzel függ össze a kellemetlen jelenség, a szakemberek feltéte­
lezése szerint ugyanis ahol egységnyi területre nagyon sok ku­
tat fúrnak - s ez történt szigetvaron - megbomlik a rétegek egyen- 
sulyhelyzete, a mélyebb rétegekből a gázok szabadon áramlanak fel­
felé. Így a viz mellett az uj kutak nagymennyiségű metángázt és 
magnézium hordalékot is termelnek, a problémával foglakozott az 
országos vízügyi hivatal, a jövőben csak olyan kutak bekötését 
engedélyezi a kö mühálózatba, ahol kiemelt viz tisztítását, 
gáztalanitását 1 megoldják, sziget áron most, miközben égető 
a vízhiány , két uj kút jelentős vízhozama elvész, nem köthetik 
be a gáz miatt, különbö ő tanulmányok készülnek egyrészt a gáz 
leválasztására, másrész más technológia alkalmazására a kutak 
készítésénél, szigetvár összes bevételeinek 75 százalékát a víz­
re, csatornázásra költötte ebben a tervidőszakban, a jövő még 
nagyobb erőfeszítést követel a terjeszkedő, fejlődő baranyai vá- 

sulyos vizgondjának megoldásához, /mtl/
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1. folyt./-jubb 24. / időjárásjelentés

távolabbi kilátások kedd reggelig: Időnként megélénkülő 
nyugati szél. felhőátvonulások, futó záporokkal, a reggeli 
órákban párás idő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mí­
nusz 3-plusz 4, a legmagasabb nappali hőmérséklet 7-13 fok 
között alakul. jelentős mennyiséu csapadék / legalább 5 
mm/ az ország terULotánek 20 százalékán várható#

e # *

vízállása budapestnél: 136 cm. /mti/a duna

a belföldi szerkesztőség anyagainak jegyzéke november 8-bb 25. 
án 13 óráig:

1973. november 8.se-ju -ez

1. fásítás
2. orvostovábbképzés
3. váci-est
4. művelődési központ
5. családjogi törvény
6. tv-játekok
7. nemzetközi szabadalmak
8. fűtött szerelőcsarnok
9. junl-form
10. zászlólevonás
11. balesetek
12. szüretelő kombájn
13. óriáskazán
14. klrlllln megérkezett
15. a dh-munkarendszer
16. elhunyt boj tor györgy
17. balesetek
18. megalakult a városok tagozata
19. ipari alapanyag
20. uj üzem fértőszentmiklóso n
21. természetvédelmi tanácskozás
22. lángoló vízcsapok
23. ksh közleménye
24. időjárás
25. hírjegyzék 
/mti/
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bb 24. idő járás Jelentés

\

1973. november 8.

a meteorológiai intézet jelenti: november &»án, csütör­
tökön 13 órakor:

-ju -ez
i

túlnyomóan száraz idő

a nyugat— és délnyugat—európátói az alpok és a kárpátok 
térségén át a balkán-félsziget északi feléig húzódó terüle­
ten derült vagy mérsékelten felhős, néhány helyen keletkezett 
reggeli ködtől eltekintve száraz és jobbára csendes az idő. a 
Londontól drezdán át a duna-torkolat felé húzódó vonaltól észak­
ra változékony, erősen felhős, szeles, sokfelé csapadékos idő­
járás uralkodik, a kárpát-medence időjárásában a következő 36 
óra folyamán nem várható lényeges változás.

hazánkban szerdán az északnyugati megyékben, valamint a 
börzsöny-mátra-bükk vonaltól északra 1-6 órán át sütött a nap. 
máshol túlnyomóan borult idő volt. a keleti és déli ^^yékben 
néhány helyen jelentélen mennyiségű eső esett, a hőmérséklet 
általában 4-8, az északkeleti megyékben helyenként 9-10 fo­
kig emelkedett, éjszaka változóan felhős volt az ég, csapadék 
nem volt. ma hajnalra a dunántul északi részén és a főváros 
környékén csak O-plusz 5, máshol O-minusz 3 fokig 
hült le a levegő, délelőtt a déli megyékben gyengén, máshol 
változóan felhős volt az ég, csapadékról nem érkezett jelentés. 
11 órakor 3 és 9 fok között váltakozott a hőmérséklet.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 6,1 
fok volt, a százéves átlagnál 1,2 fokkal alacsonyabb.

ma délben 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a 
tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, mérsékelten süllyed.

várható Időjárás péntek estig: délen kevesebb, északon 
több felhő, az ország északi felében néhány helyen kevés eső fi 
hegyeken havas eső. mérsékelt, napközben időnként élénkebb 
délnyugat és északnyugati között változó irányú szél. néhány 
helyen reggeli köd. a hőmérséklet alakulásában nem Lesz lé­
nyeges változás, várható Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 
mínusz 2-plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken:
7-12 fok között.
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a sertés- és szarvasmarha állomány

/szeptember 30-án/

sertésállomány

1000 az előző évi 
darab százalékában

8 248 
8 941

szarvasmarha-állomány

1000 az előző évi 
darab százalékában

1 928 
1 978

1972 93 1001973 108 103ezen belül:
báránya
bács-kiskun
békés
borsod-abauj-zemplén
csongrád
fejér
győr-sopron
hajdu-bihar
heves
kontárom
nógrád
pest

508 99 104
976 145 106
932 124 98
365 104 153 102
599 112 95 103
522 111 74 104
431 112 124 103
664 102 127 103
230 104 60 98
201 102 42 100
127 114 45 105
613 110 102 104
494Somogy

Szabolcs
Szolnok
tolna

115 103
495 155 103
652 122 98
479 76 103vas . 

veszpréim 
zala

0\ 185 115 105
250 102 105
218 111 103 101

1973. 1-111. negyedévében a vágósertés felvásárlás - az év* 
e éli ragályos állatmegbetegedésekkel és az állomány korösszetéí- 
t lével összefüggésben /a vágásra érett sertések száma csökkent/ 
- 22 százalékkal elmaradt az egVy évvel korábbitól, a vágómarha­
felvásárlás 5 százalékkal, a tejfelvásárlás 12 százalékkal meg­
haladta az 1972 1-111. negyedévit, az állatállomány elért növe­
kedése a hústermelés jövőbeni emelkedését teszi lehetővé, /mtl/
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kompresszoros hűtőszekrény - uj hütőgépü-
bb 26. háromszázezer 
zem épül Jászberényben

vld-kz/mné-jw -ez 1973. november 8.

:m tovább bővül a jászberényi hűtőgépgyár: uj háztartási 
hütőgépüzemet szerelnek fel. a felépülő hatalmas 9060 négy­
zetméter alapterületű - csarnokban évente 300 ezer kompresszoros
nuTogepuzemei szerein 
zetméter alapterületű 
háztartási hűtőszekrényt készítenek tíz különböző típusban, 
két- és háromcsillagos kivitelben, a gyártmányválaszték is 
bővUU az uj üzem indulása után háztartási mélyhütöszekrénye-" 
két Is szállít a kereskedelemnek a Jászberényi nagyüzem, a be- 
ruhzás kivitelezése megkezdődött, a terv szerint 1975 végén in­
dul d Próbatermelés, a beruházás teljes befejezését pedig 1976

............. ' és u

m
elejére Írja elő a terv. a jászberényi hűtőgépgyár régi és uj 
háztartási hűtőszekrény üzeme attól kezdve évente 500 ezer készü­
léket ad piacra, /mti/#02

■6*
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bb 23. a központi statisztikai hivatal közleménye 

um le ez 1973.november 8.

az állatősszeirás előzetes adatai szerint 1973 szeptem­
ber 30-án 8 941 000 sertés volt az országban, 8 százalékkal 
több,mint egy évvel azelőtt és 0,8 százalékkal több,mint az 
eddigi legmagasabb állomány.a kocák száma /744 000 darab/ egy 
év alatt 20 százalékkal emelkedett, az éves terv - a Járványos 
megbétégedés hatására való tekintettel - azzal számolt,hogy az 
1973.év végi sertésállomány valamivel /3-4 százalékkal/ kisebb 
lesz az előző évinél.

!

í

az 1972. szeptember 30-1 állapothoz képest emelkedett a 
szarvasmarha-állomány is, 2,6 százalékkal, 1 978 000 darabra.en- 
nél valamivel nagyobb volt a tehénállomány gyarapodása, 3,7 szá­
zalék. a szarvasmarha-állományt illetően - év végi állományada­
tok alapján - a terv 1-2 százalékos növekedéssel számolt.
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az európai őskorkutatás ismert hazai bázisa, a vas megyei 
község közelében újabb értékes leletet találtak e korból 
szék. sé^község zélén késő neolit település nyomai, la-

rejtett a főid. egész n ritkaság, hogy ll/h 
ak elő e kis női---- -

a

tömeg-»tben »»

sEISEIIIF
Wisica hungarIca c.zenei, irodalmi és táncszámokból 
esi bence és forral miklós hasonló nevű hanglemeze 
letett műsort, /mti/

, szabói­
éra SZU-

t vár vas megye székhelye amely az elmúlt 
us-^k épzés nyugat-dunán&UL központjává vál 

- -«v, uyy tani óképző mellett tanárképző -

nak.
a

bb 28. tizennégy istennőszobrot találtak sében 

vid-ju -ez 1973. november 8.

bb 27. jóváhagyták a savaria, 74 műsorát11 *»

vid-ju -ez 1973. november 8.

a jövő évi savaria rendezvények programját csütörtöki

több

minden jel arra mutat,hogy további értékeket rejt itt a 
föld, ezért jövőre folytatják az ásatásokat, /mti/

13.50/jue 20
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1Ibb 29. országos unesco tanácskozás nyíregyházán

1973. november 8.

a magyar unesco bizottság köznevelési albizottsága a mű­
velődésügyi minisztérium jóváhagyásával az asszociált iskolák 
és unesco körök harmadik országos értekezletét november 8-10. 
között a nyíregyházi bessenyei györgy tanárképző főiskolán ren­
dezi meg. a háromnapos tanácskozásnak judith bizotnak, a pári­
zsi unesco-titkárság tagjának, bonka dimitrovnának, a szófiai 
nemzetközi iskola igazgatóhelyettesének, wemer grasse-nek, a 
német demokratikus köztársaság unesco bizottsága tagjának sze­
mélyében külföldi résztvevői is varrnak.

a tanácskozás résztvevőit dr. margócsy józsef, a nyíregy­
házi bessenyí györgy tanárképző főiskola főigazgatója köszön­
tötte, majd dr. bencédy józsef, a művelődésügyi minisztérium 
közoktatáspolitikai főosztályának vezetője, dr. malter Sándor, 
a magyar unesco bizottság főtitkára és kovács máté, a bizottság 
főmunkatársa számolt be a jelenlegi tanácskozás céljáról, a 
második országos konferencia határozatainak és ajánlásainak vég­
rehajtásáról , az elmúlt két év eseményeiről, eredményeiről, az 
asszociált iskolák és körök tevékenységéről, további feladatai­
ról o az elmúlt időszak legfőbb törekvése volt a nemzetközi meg­
értésre nevelés legjobb módszereinek kutatása, terjesztése, az 
asszociált iskolák tartalmi munkájának megjavítása, ebben figye­
lemreméltó sikereket értek el. a nyíregyházi dokumentációs köz­
pont folyamatos tájékoztatást nyújt az iskoláknak, s lényegesen 
bővült a tapasztalatszerzési lehetőség nemcsak hazai, hanem nem­
zetközi vonatkozásban is. megnyilvánult ez abban, hogy magyar is­
kolák képviselői számos nemzetközi konferencián, tanácskozáson 
vettek részt és viszont, ezzel a céllal sok külföldi pedagógus 
járt hazánkban, eredményeként könyvelhető el, hogy az iskolák 
kapcsolata erősödött olyan* intézményekkel, amelyek magukévá te­
szik a nemzetközi megértésre nevelés gondolatát, tevékenységük­
kel elősegítik ezt. ugyanakkor nem minden iskolában sikerült még 
egyenletessé és folyamatossá tenni a munkát, s bővíteni a kapcso­
latot a környezettel, elsősorban kulturális intézményekkel, ha­
zánkban első asszociált iskolák - önkéntes jelentkezések alap­
ján - 15 évvel ezelőtt kezdték meg munkájukat, a hálózathoz je­
lenleg 25 közép-, egy főiskola és négy egyetemi klub tartozik, 
a tartalmi munka fokozatos javítása mellett lehetőség lesz 
hogy a jövőben a hálózathoz tartozó iskolák számban is 
pod janak.

vid-ju -ez
' /1

i
V

SS*
arra, A#gyara-

. a tanácskozás első napján judith bízót, a párizsi unesco- 
titkarság tagja beszámolt a Kanadában megtartott nemzetközi ér­
tekezletről, amelyen az unesco asszociált iskolák 20 éves te­
vékenységét értékelték.
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bb 30 • középiskolás színházi bérletes előadássorozat 
szombathelyen

vid-ju -ez

Indult

1973. november 8.

iSSlSiiüf
a helység kalapácsa, Shakespeare: sok hijhó semmiért 
az eladott mennyasszony c„ operája szerepel a

simon-rónai: 
s smetana: 

sorozatban, /mtl/

bb 31. 
megyében

kétezer mezőgazdasági dolgozó az iskolapadban Szolnok

vid/kz-ju -ez 1973. november 8.

az őszi betakarítás és vetés befejeztével több mint kétezer 
Szolnok megyei mezőgazdasági dolgozó kezdi meg tanulmányait a 
különböző iskolákban és szaktanfolyamokon, a héki állami gaz­
daságban kihelyezett technikumi osztály Indult, cibakházán gép­
ipari szakközépiskolai osztály nyílt, az utóbbi hallgatói gyár­
tástechnológust képesítést szereznek ás megismerkednek a mező- 
gazdaság legbonyolultabb gépeivel, a jászságban és a nagykunság­
ban kilenc szakmunkásképző tanfolyam indul# kétszázötven hallga­
tóval. a résztvevők nagyobb része a szarvasmarha és a sertés- * 
tenyésztés korszerű ismereteit sajátítja el. hatszázan iratkoz­
tak be a betanított munkások tanfolyamára, akik közűi háromszá-

£rő~ és munkagépek kezelésében szereznek jártasságot, 
tanfolyam hallgatói növényvédelmi tagozaton tanulnak, /mtl/
zan az

14.10/j u 22
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a nyíregyházi tanácskozás résztvevői pénteken ellátogat­
nak vajára és nyirbátorba, majd tájékoztatást hallgatnak meg a 
gazdasági elmaradottság és fejlesztés kérdéseiről, az oktatás 
lehetőségeiről, módszereiről. a tanácskozás eredményeit szomba­
ton összegezik. ekkor kerül sor az ajánlások elfogadására is.
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A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

1közle ményekh ivatalosmtl

$1973. november 8.

bb 41. ülést tartott a minisztertanács

1973. november 8.

a minisztertanács csü-

ny -ez

a kormány tájékoztatási hivatala közli: 
törtökön ülést tartott.

a kormány megtárgyalta és jóváhagyólag tudomásul vette Lázár 
győrgynek. a minisztertanács elnökhelyettesének jelentését a magyar- 
szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi 
bizottság október 22-25. között budapesten tartott üléséről, amely

•SKiitfl-i:on °íi u :

wimmmmrn
ram végre!

a

m
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segítik.

iSlülllF'
váhagyólag tudomásul vette, utasította az érdekelt miniszterek t, 

további feladatok végrehajtására a szükséges intézkedéseket

a

hogy a 
tegyék meg.
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a minisztertanács ezután egyéb Ügyeket tárgyalt./mtl/

15.45/iy
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ülést tartott a borsod me-bb 32. 10.000 /vashulladék a vízben - 
gyei vízvédelmi bizottság

vid/kz-ju -ez 1973. november 8.

a borsod megyei vízvédelmi bizottság csütörtökön sajópüs- 
pökiben megtartott ülésén elmondották, hogy a megye területén 
tizenegy jelentősebb vízfolyás vizének a minőségét ellenőrzik 
rendszersen. több mint egy évtized adatainak összesítése arra 
utat, hogy a borsodi üzemekből egyre kevesebb szennyező anyag 
került a sajóba. ez annak köszönhető, hogy a folyó völgyébe te­
lepült ipari üzemek az elmúlt években mintegy kétszázmillió fo­
rintot költöttek különböző viztisztaság-védelmi berendezések 
létesítésére, az ózdi kohászati üzemekben már eddig is jelen­
tős intézkedéseket tettek, most pedig újabb UlepitÖmedencáket 
építenek a vas- és revehulladék felfogására, továbbá az olaj­
szennyeződés megszüntetésére, a tervek szerint az uj berendezé­
sek még a negyedik Ötéves tervben elkészülnek, azt követően meg­
közelítőleg tízezer tonna eddig folyót szennyező vashulladékot 
nyernek vissza feldolgozásra, a diősgyőröi Lenin kohászati mü­
vekben épülő berendezések, elsősorban a Miskolcon keresztül fo­
lyó szinva valamint a sajő szennyezését szünteti meg.

i#

i

I

jelenleg tizenhét nagyobb ipari üzemből naponta megköze­
lítőleg száznyolcvanezer, negyvenegy kommunális létesítményből 
pedig naponta nyolcvanezer köbméter szennyvíz ömlik a borsodi 
folyókba, legnagyobb szennyező miskolc város, naponta több mint 
ötvenezer köbméter tisztitatlan vizet juttat a Sajóba.

az ülésen az adott helyzet részletes elemzése alapján szor­
galmazták a viz minőségét figyelő szolgálat kiszélesítését, ja­
vasolták a szorosabb együttműködést a szomszédos csehszlovákiai 
partnerekkel, hogy időben kapjanak előrejlzést a sajő, a hemád, 
a bodrog, valamint a szartos esetleges szennyezéséről, /mti/

bb 33. a beag-nak adják át a kisvárdal bútor- és faipari válla­
latot - ülést tartott a szabolcs-szatmár megyei tanács vb

8W

vid/kz-ju -ez 1973. november 8.

a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága csü­
törtöki ülésén elhatározta, hogy 1973. december 31-1 fordulónap­
pal, térítés ellenében, a budapesti elektroakusztikai gyárnak 
adja át a kisvárdal bútor- és faipari vállalatát, a gyár készít­
ményeihez állítják majd itt elő a szekrényeket, dobozokat és e- 
gyéb faipari termékeket, a beag az átvett vállalatot továbbfej­
leszti. a munkás létszámát 1975-ig és a ökövetkező ötéves 
tervidőszak végéig 200-200 fővel emeli.

/ folyt, köv./
m
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1. folyt./-jubb 33. / a beag-nak

a végrehajtó bizottság első Ízben döntött a felsőfokú vég­
zettséggel rendelkező fiatal szakemberek részére létesített ala­
pítvány felosztásáról, a gyorsan fejlődő szabolcs-szatmámak egy­
re több felsőfokú végzettségű szakemberre van szüksége, ezért a 
megyei tanács ez év elején 120 ezer forintos alapítványt létesí­
tett, amelyből évenként 12 fiatal szakember pályakezdését segíti 
tiz-tizezer forinttal. az alapítványra 28 fiatal pályázott,közü­
lük a végrehajtó bizottság - a megyei tanács oktatási, közművelő­
dési és ifjúságpolitikai bizottságának javaslata alapján - 9 kez­
dő orvosnak és 3 pedagógusnak ítélte oda a 10.000-10.000 forint 
támogatást, /mti/

- e -

bb 34. szerdán temetik réti Józsefet

k ro/pá-Ju -ez

4rövid szenvedés után elhunyt réti József érdemes művész, 
az operaház magánénekesének, a liszt ferenc zeneművészeti fő­
iskola docensének temetése november 14-én, szerdán délután 3 
órakor lesz a farkasréti temetőben, /mti/

1973. november 8.

bb 35. megkezdte munkáját a magyarországi németek demokratikus 
szövetségének iv. kongresszusa

t nn/tm-ju zs -ez

csütörtökön az mszmp pest megyei bizottsága oktatási igaz­
gatóságának épületében megkezdte munkáját a magyarországi néme­
tek demokratikus szövetségének iv. kongresszusa, a megnyitó e- 
Lőtt dr. orbán László művelődésügyi államtitkár, állami és kor­
mánykitüntetéseket adott át a szövetség keretében a hazánkban 
élő németajkuak érdekében kifejtett tevékenységért a szövetség 
több munkatársának. egy-egy személy a munka érdemrend ezüst, il­
letve bronz fokozatát többen pedig a szocialista kultúráért ki­
tüntetést, illetve dicsérő oklevelet és a kiváló dolgozó elmet 
kapták meg. a bensőséges ünnepségen dr. orbán László dr. wild 
frigyesnek, a magyarországi németek demokratikus szövetsége fő­
titkárának - nyugállományba vonulása alkalmából - átnyújtotta 
a művelődésügyi miniszter köszönő levelét és ajándékát.

/ folyt, köv./

1973. november 8.

14.35/ju 24 -
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1. folyt./-jukotbb 35. / megkezdte munkáját

a kétnapos kongresszus megnyitóján krauth János, a magyar- 
országi németek demokratikus szövetségének elnöke üdvözölte a 
170 küldöttet, Illetve a meghívott vendégeket, köztük dr. or­
bán Lászlót, bencsik Istvánt, a hnf országos tanácsának főtit­
kárát, herczeg ferencet, az mszmp központi bizottsága tudományos, 
kulturális és közművelődési osztályának helyettes vezetőjét, 
a szövetség munkájáról a kongresszus elé terjesztett referátum­
hoz dr. wild frigyes főtitkár fűzött szóbeli kiegészítést.

a két kongresszus közötti munka mérlegét megvonva dr. 
wild frigyes hangsúlyozta, hogy a szövetség teljesítette leg­
utóbbi Ili. kongresszusának határozatát, erőfeszítéseket tett, 
hogy munkájába fokozottabban vonja be a német ajkú lakosságot, 
és ezzel szélesítse a demokratizmust.

a bevált munkamódszereket - igy a kulturális körutakat, 
a béke- és barátsági összejöveteleket, a nemzetiségi találko­
zókat, a fesztiválokat stb,- az elmúlt négy esztendőben nemcsak 
tovább fejlesztették, hanem újakkal is gazdagították.

mI
á

a beszámoló külön kitért a német anyanyelvi oktatás hely­
zetére. megállapította, hogy a helyzet elemzése nyomán, a meg­
felelő párt- és állami szervek, irányításával és útmutatásai alap­
ján fellendült az oktatás Ugye. az intézkedések jótékony hatására 
többhelyütt újra megindult az indokolatlanul szüneteltetett nyelv- 
oktatás, megszűnt a nemzetiségi községek általános iskoláiban az 
anyanyelvet tanuló gyermekek részvételének csökkenő tendenciája, 
számottevőe/n emelkedett a nemzetiségi nyelvben is foglalkozáso­
kat tartó óvodák száma, a nemzetiségi oktatás szakmai kérdései­
nek kidolgozására nemzetiségi tanszék létesült az országos peda­
gógiai intézetben, nőtt a nemzetiségi nyelvet oktató pedagógu­
sok száma, s gonsodkotak hazai, illetve ndk-beli továbbképzésük­
ről. mig a német nyelvű óvodák száma 1968-69-ben hat volt, számuk 
az idei tanévben elérte a 39-et. 1968-69-ben 123 nyelvoktató
iskolát tartottak számon, 9460 tanulóval, és 168 pedagógussal. 
Jelenleg 146 ilyen iskola működik, csaknem 11.500 gyermekkel,
235 szakember irányítása alatt.

az elmúlt években megélénkült a közművelődési élet, ezen 
belül az anyanyelvi hagyományok ápolása, fontos missziót tölte­
nek be a művelődési életben a kulturális körutak is. az elmúlt 
négy esztendőben műsorok tíz megye 110 községében csaknem 
40.000 főnyi közönséget vonzottak.

/ folyt, köv./
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gk urn ie cz 1973. november 8.

, %
*o§y a ráckeve-dömsöd-tassi menetmd szerinti szemétyhaió-Jára­
tit november 11-én ,vasárnap indít a utoljára./mti/

— o —

bb 37o november 19-25% nemzetközi műfordító tanácskozás buda- 
pesten

t rdtm um zs cz 1973, november 8.

az európai költő-találkozó, a szocialista országok irodal­
mi folyóiratai főszerkesztőinek tanácskozása után újabb nemzet­
közi jelentőségű esemény házigazdája lesz a magyar írók szövet­
sége. november 19-25. között a magyar tudományos akadémián mint­
egy 50 külföldi és 150 hazai költő, Író, műfordító, és kritikus 
tanácskozik majd Petőfi, Csokonai és madách müveinek ,,szellemi 
védnöksége,, alatt a magyar irodalom műfordításának sajátos prob­
lémáiról. a küszöbön álló tanácskozásról csütörtökön a magyar 
Írók szövetsége székháziban garal gábor kossuth-dijaa költő, az 
Írószövetség főtitkárhelyettese tájékoztatta a sajtó munkatársait.

a magyar irodalom fordításával, feladataival, eredményeivel 
és nehézségével foglalkozó eszmecsere alapkérdése,hogy miképpen 
juthat ki egy kis nyelv a világ irodalomba,hogyan mutathatók meg 
értékel a világ számára, ennek jegyében a tanácskozás célja 
egyrészt a tisztelet és köszönet kinyilvánítása a magyar irodalom 
külföldi fordítói iránt,másrszt az,hogy segítséget adjon problé­
máik megoldásához, s hogy - gondjaik megismerése révén - tisz­
tább kép alakuljon ki a teendőkről; mit kell tennünk,hogy a ma­
gyar irodalom még nagyob súllyal jelentkezzék a különböző orszá­
gok irodalmában,

november 20-án,kedden a magyar tudományos akadémián dobozy 
imre kossuth-dijas lró, a magyar Írók szövetségének főtitkára nyit­
ja meg a tanácskozást, majd lator László tart előadást 
tői műfordítás, problémái,, címmel, amelyet bal abán pé tér­
ti megismertesse és válogatási problémái,, cimU előadása követ 
majd.még ezen a napon a petőfi-és madách-étetmU elterjedése kül­
földön címmel tart előadást radó györgy„ a tanácskozás szerda 
napján lukácsy Sándor ,,Petőfi és korának haladó európai irodal­
ma,, cimU előadása, ,,madách ás a drámaforditás problémái,, cím­
mel hubay miklós ,majd ,,Csokonai és a felvilágosodás,, címmel 
kovács kálmán ad elő. csütörtökön három világnyelv - az orosz, 
a franciaa német - köré csoportosulva kerekasztal tanácskozások 
lesznek ,ahol az előadások,illetve a hozzászólások nyomán folytat­
nak kötetlen eszmecserét a részvevők./mti/
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2. folyt./-jubb 35. / megkezdte munkáját

fejlődtek az öntevékeny művészeti együttesek is. jelen­
te q 179 amatőr csoport működik, amelyekből 58 énekkar, 47 
zenekar, 50 népitánc csoport, 17 színjátszó együttes, és hét 
klub.

te
V

# különösen fontosak azok a kulturális csereakciók, amelyeket 
_ művelődésügyi minisztérium támogatásával az ndk illetékesei­
vel közösen rendeznek, az ndk-ból rendszeresen érkeznek szépiro­
dalmi könyvek , szakkönyvek, nyelók tat ó és zenei hanglemezek , 
dég-társulatok magyarcrszágra. slirün kerül sor tanulmányutak le­
bonyolítására. egyes termelőszövetkezetek, helyiségek, járások, 
élénk és eredményes kapcsolatokat ápolnak ndk-óé11 partnerekkel. 
hanta például a drezda melletti teutschental község partnere, 
a pápai járás quedlingburggal tart eleven kapcsolatot, e kontak­
tusokat mindenütt felhasználják a népek közötti barátság elmélyí­
tésére, egymás jobb megismerésére. tavaly európa eddigi legna­
gyobb folklór-gyüj ti akcióját rendezte nálunk az ndk akadémiája, 
színes filmen, magnószalagon rögzítették a magyarországi német 
községek foklór-kincsét, dal- és tánckulturáját.

a

ven-m
te:

1
1

a beszámolót övető vitában felszólalt bencsik István, a 
hnf országos tanácsának főtitkára, kiemelte, hogy az elmúlt 
vekben jelentősen fejlődtek a hnf és a magyarországi németek de­
mokratikus szövetségének kapcsolatai

é-

m - fontosnak tartjuk, hogy a hazánkban élő nemzetiségek szá­
muknak , súlyúknak megfelelően vegyenek részt a közéletben, 
hallassák szavukat az ország dolgaiban- hangsúlyozta gyúrok 
györgy, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének 
megbízott főtitkára a testvéri szövetségek üdvözletét tolmácsol-I

m
ta.

/ folyt, köv./

m bb 40. megszállottak és nehéz emberek.

pá-ju zs -cz

címmel filmművészeti előadássorozat indul az egyetem 1 színpadon 
november 9-től minden második pénteken. a műsorban a 60-as évek 
magyar alkotásai szerepelnek. szerkesztette és a bevezető elő­
adásokat tartja szegfű andrás. /mtl/

1973. november 8.
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felhasználható 17 óra utánbb

-:: :
- •

bb 38e kitüntetések

1973. november 8.

a népköztársaság elnöki tanácsa áron nagy Lajos festőmű­
vésznek és kollányi ágostonnák, a magyar filmgyártó vállalat 
kossuth-dijas filmrendezőjének, a magyar népköztársaság kiváló 
művészének - 60. születésnapjuk alkalmából, eddigi művészi 
munkásságuk elismeréseként- a munka érdemrend arany-fokozata 
kitüntetést adományozta.

mm zs bh -ez

a minisztertanács hegedűs tibbr nyugalmazott rendezőt,
50 éves rendezői munkásságáért

a mmiszxerxanacs neneau
. .tuifcidiapja alkalmából , «»w * vnuw.v. *hwi

a szocialista kultúra terén elért eredményei elismeréseként a 
magyar népköztársaság érdemes művésze címmel tüntette ki.

75. születésnapja

a kitüntetéseket dr. simő Jenő művelődésügyi miniszter- 
helyettes adta át./mti/
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Ittll mm42 $ lakótelep, a vili. kerületben szakorvo- 
rosi tanács végrehajtó bizottságának

t pr fk bh -ez 1973. november 8.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága csütörtöki 
ülésén jóváhagyta a x. kerületi, kőbánya-újhegyi lakótelep 
beruházási programját, a tervek szerint a x. kerületben, a 
sibrík mlklós ut-gyömrői ut-ujhegyi ut-mádi utca által határolt 
61 hektárnyi területen a következő öt esztendőben 5620 uj otthont 
hoznak tető alá.

ezen a területen ma még a duná tsz szántóföldjeit művelik. 
Itt működik az évig telepe, s áll néhány régi, elavult lakó­
épület, munkásszállás is. a szanálási arány igen kedvező, s 
az építésre kijelölt terület mádi utca - slbrik miklós úti 
részén a közműellátás sem okoz gondot, a leendő lakótelep töb- 
• biztonságos vízellátás azonban csak nyomásfokbzó
létesítésével oldható meg, feltétlenül szükséges egy 600 köb­
méteres viztárolc^ltedence kialakítása, a csatornaépítéshez - 
a Qybmrőí utón - már hozzáláttak, a telep hőellátását pedig a 
k spe ti fűtőerőműből biztosítják majd. /az erőmű bővítéséig 
a men ti jelleggel ideiglenes kazánházakat 
lakót lepet határoló utak közül csak a harmat ut a egyik sza- 
kasza épül át a negyedik Ötéves tervben, a többi ut mostani 
állapotában is alkalmas a telep forgalmának lebonyolítására.

kell a

a beruházási program szerint zömmel tízemeletes lakóházakat 
húznak fel, házgyári elemekből. a tervezett két nyugdíjas ház

150 helyes óvoda, három, összesen 300 személyes bölcsőde, eoy 
szakosított orvosi rendelő és gyógyszertár, a kereskedelmi léte­
sítmények alapterülete meghaladja majd a 4500 négyzetmétert, 
a szolgáltatóipari Létesítményeké pedig a 2000 négyzetmétert, 
a lakótelep teljes költsége 2,8 milliárd forint lesz, az első 
lakásokat, 270 uj otthont már 1974-ben átadják leendő tulajdo­
nosaiknak. J

egy
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tizenkét szegedi festőművész kiállítása 

vid fm bh -ez

csütörtökön szegeden a városban élő tizenkét festőművész 
müveiből kiállítás nyílt a képcsarnok kárász-utcai bemutató 
termében, a tárlatot- amelyen mintegy 40 festmény Látható 
dér endre József attila-dija s író nyitotta meg./mti/

1973. november 8.

gyöngyös város bemutatkozik heves megyében

1973. november 8.

címmel érdekes rendezvénysorozatot nyitottak meg csütörtökön 
egerben, a technika házában.

a kiállításon szemléltetik azt az ugrásszerű fejlődést 
amely a mátra kapujában elhelyezkedő gyöngyös és környéke életé­
nek változásait jellemzi, a fejlődés méreteit filmek bemutatáá- 
sával is szemléltették és több előadás hangzott el a népszerű 
városról./mti/

bb 39. 8 »f 8

vid fm bh -ez

28 -
15.35 bh

M-Ab'!-

i
H
S

a
ÜS
ma

mmí

M
%

m
m

V,

-y
í í

m

&■

‘

f

*

& r:

# !

*!

r ,
 ..

y,
. . 

•

m
m8m

i
X 1

1

O
 dk

•X}
rom

®rr
 H

*
c—

 h
-O

"
cw

cr

Jf
fií
*

r X



V.\V;
•V»*av4o-''::V-'

: - ...r-x-xx

Sbb 35. megkezdte munkáját a magyarországi németek 

nn/gk/ny -ez
3.foLyt/ny.♦ • • 9

45?
1973. november 8.

. .a.z ebédszünet után vitával folytatta munkáját a magyarországi
németek demokratikus szövetségének Ív. kongresszusa, az első hozzá- 

ST*. 1íásZy<5 művelődésügyi államtitkár volt, aki az mszmp
központi bizöttsága és a művelődésügyi minisztérium nevében köszön- 
Ix. . f. tanácskozást, elmondta, hogy a referátum és a vita során fel­
szólalok helyesen mérték fel a szövetség által megtett utat és őszin- 
*n.+yuÍíaT1 szóltak a további teendőkről, illetve az időközben fel­
merült hiányosságokról is. a párt mindig is megkülönböztetett figye- 
lemmel kisérte a hazai nemzetiségek helyzetét - hangsúlyozta dr. 

m László, a szocializmus építésének jelenlegi szakaszában rend- 
L fontos, hogy a dolgozók legszélesebb rétegei, köztük a német 

ajkú állampolgárok is közösen munkálkodjanak, a nemzetiségi kérdés 
elválaszthatatlan része a szocialista társadalom életének, nemcsak 
a proletár internacionalizmus, hanem nemzeti érdekünk is ezt követe- 
li meg. nemzetiségi politikánk alakulásáról szólva orbán László ki­
fejtette, hogy az tovább fejlődött, gazdagodott az utóbbi években, 
magyarország német ajkú lakossága hazánk többi állampolgárával tel­
jes egyenjogúságban építi a szocialista társadalmat, hiszen magyar- 
országon ma az emberek értékét nem az szabja meg, hogy milyen nyel­
ven beszélnek, hanem az általuk végzett munka, fontosnak tartjuk — 
f1”®., 6 k1 bogy a hazai nemzetiségek a közművelődési tevékenység 
•mellett tovább szélesítsék a honismereti mozgalmat, további erőfeszí­
téseket kell tenni, hogy a nemzetiségi kultúrában következetesebben 
érvényesüljön mindenütt a szocialista eszmeiség, ez annál is fon­
tosabb, mert egész kultúrpolitikánkat sokszínűbbé, gazdagabbá teszi, 
befejezésül a szánok sok sikert, eredményes tevékenységet kívánt a 
kongresszusnak, illetve az itt megválasztásra kerülő uj vezetőség­
nek . y

a magyarországi németek demokratikus szövetségének tanácsko­
zása élénk vitával folytatódott, a vita összefoglalására, a szövet­
ség tisztségviselőinek ás munkabizottságainak megválasztására pén­
teken kerül sor./mti/
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folyt./ bhbb 42. /kőbánya

döntött a végrehajtó bizottság a vili. kerületi, 40. munka­
helyes szakorvosi rendelő beruházási programjáról is. a jó- 
zsefváros szántó kovács jános utcai rendelőjét az országos 
traumatológiai intézet kapta meg - az intézmény bauxitbetonból 
épült székházát fel kell újítani -, Így a vili. kerületnek uj 
rendelőre van szüksége, a kerületi tanács a szakorvosi rendelő 
helyéül az aurőra utca, a déry miksa utca és a nagyfuvaros utca 
által határolt területet jelölte ki, ahol életveszélyesnek 
minősített épületeket kell szanálni, a hétemeletesre tervezett 
egészségügyi központban 40 orvos dolgozik majd, s nyitnak egy 
közforgalmú gyógyszertárat is. a beruházás költségei elérik 
a 49 millió forintot, korábban, a hagyományos építési móddal, 
szerkezettel tető alá hozott szakorvosi rendelőkben az építés 
egy orvosi munkahelyre eső költsége körülbelül 600 ezer forint 
volt - ennyi pénzért ma már kivitelezőt nem lehet találni, a 
korszerű technológiával felhúzott rendelő intézetek költségei 
lényegesen magasabbak a hagyományos építési módnál: a xiii. 
kerületi, szegedi úti rendelőnél 976 ezer forint volt, a Csepel 
vasmű rendelőjénél 804 ezer forint, a most tervezett rendelő 
intézetnél pedig /a gyógyszertár nélkül/ egymillió forint, a kivi­
telezést a jövő esztendő harmadik negyedének elején kell megkez­
deni, s miután az uj szakorvosi rendelő intézetbe jelenleg is 
niiködő osztályok költöznek át, felszerelésük a beruházást nem 
terheLi./mti/

• e o

HE*
m
m

1
1
m

i
■

pb 46. felhasználható: 19 óra után!

magyar—szovjet művészeti est szekszárdon 

vid fm bh -ez

i
8.1973c november

magyar-szovjet művészeti estet rendeztek csütörtökön 
szekszárdon. a babits míhály művelődési központban a csaknem 
száztagú tambovi ének-, zene- és táncegyüttes a szekszárdi 
pedagógus-kórussal és a szekszárdi néptár,cegyUttessel adott, 
nagysikerű közös müsvrt./mtí/ /
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de holland most zben mutatja b 
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bb 47. román pártmunkás-küldöttség érkezett budapestre

1973. november 8.mm zs bh -ez

. . . . - --- ------------ munkáspárt központi bizottsága meg­
hívására t fan mo utanak, a román kommunista párt kb pót­
tagjának, a kolozs megyei pártbizottság első titkárának 
tésével csütörtökön román pártmunkás küldöttség érkezett 
budapestre. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren andriko mik- 
lős, a kb osztályvezető-helyettese fogadta, jelen volt loan 
cotot, román!a magyarországi nagykövete./mti/

a

veze-

bb 48 urbanisztikai világnap - kiosztották az idei hild 
János emlékérmeket

t sb fk le bh -ez 1973. november 8.

csaknem száz országban emlékeztek meg csütörtökön az 
építészek és a városrendezők az urbanisztikai világnapról, a 
magyar urbanisztikai társaság székházában sarlós István, 
műt el öke emlékezett meg a főváros centennáriumáről, s 
méltat a a világnapot, amelyen immár 23 éve a városok terv­
szerű, összehangolt fejlesztésére mozgósítják a szakembere­
ket és a lakosokat egyaránt.

a

/folyt, köv./

- 33 -

bb 43. holland müszerkiállitás 

t sz mm le bh -ez 1973. november 8.

,,holland elektronikai, radiológiai és orvosi müszer- 
kiállitás nyílt csütörtökön a vi. kerület lövölde tér 6 szám 
alatti bemutatóteremben.
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bb 44. tervezők a borsodi nagyberuházásokért - sajtótájékoztató az 
uj létesítményekről

t sb/fk/ny le

az idén több, mint két és fél milliárd forint értékű ipari be­
ruházás tervezésében vesznek részt az ipari épülettervező vállalat 
/iparterv/ dolgozói, különösen jelentős munkákat végeztek borsod 
megyében, ahol az ország összes egyedi nagyberuházásának mintegy 
negyedrésze koncentrálódik, e fontos iparvidékre tervezett négy nagy- 
beruházásról , a borsodi sör- és malátagyár, a Leninvárosi oleflnmü, 
a tiszai hőerőmű és a hejőcsabai cement-és mészművek tervezéséről, 
építéséről számolt be a vállalat csütörtöki sajtótájékoztatóján ta­
kács gyula igazgató és a négy nagyberuházás tervezési csoportjá­
nak képviselője.

bőcs községben már dolgozik az uj sörgyár, amely a hátralévő 
befejező munkálatok végeztével évente 1.3 millió hektoliter sört 
és 17/400 tonna malátát adhat, félidőhöz érkezett a tiszai vegyi 
kdpnbinát len ínvárosí olefinmüvének építése, amelyben 27 vállalat 
dolgozói fogtak össze, hogy az ütemterv szerint 1975-ben megkezdőd­
jön az üzemszerű termelés, s Így évi 250 ezer tonna etiléngázhoz, 
fontos műanyaggyártási alapanyaghoz Jusson a népgazdaság, az ipar­
terv ennél a létesítménynél messzemenően érvényesítette azt a taka­
rékos beruházási megoldást, amely szerint a vegyipari készülékek és 
berendezések túlnyomó részét a szabadban állítják fel. s Így csak 
néhány épület létesítése szerepel a programban. Lényegében ezt a 
módszert alkalmazták az erőmü-és hálózattervező vállalattal közö­
sen a tiszai hőerőmű üzemi főépületének Tervezésénél is, az időjá­
rás viszontagságaitól megvédendő műhelyeket és öltöződet pedig kü­
lön üzemi épületek helyett egy tömbépületoen helyezik el. a ter­
vek szerint 1978 végére fejeződik be az építkezés, amelynek alapján 

860 megawatt teljesítményű erőmű a viliamosenergia-termelésen túl 
hőenergiával látja el a környező vegyipari üzemeket ás leninvárost.

az építőipar anyagellátásában fontos uj üzem a he jőcsabai 
cement-és másznál, amely a két évtizede működő régi gyár mellett é- 
pül, s felhasználja az ,,előd,, egyes Létesítményeit és gazdag nyers­
anyaglelőhelyét. a szilikátipari központi kutató és tervező inté­
zettel és a mélyépterv-vel közösen készítették a korszerű gyár be­
ruházási terveit,fűW-ety szerint újszerű technológiai megoldással a 
klinkerégetés hőfelhasználását a szokásosnak felére csökkentik, s 
mégis kitűnő minőségű cementhez jutnak, évente 1.6 millió tonna ce­
menttel segíti majd az uj gyár az építők ellátását./mti/

16.20/ny

1973. november 8.-ez
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1bb 48. /urbanisztikai bb 49. / sajtótájékoztató 1.folyt/ny

gazdag programot .Lgér a ház zenei szalonja is. az épület 60- 
80 személyes kamara-zenetermében - a tervek szerint - szovjet és 
magyar zeneszerzők, előadóművészek adnak egymásnak találkozót.itt 
mutatják be a,Legkiválóbb orosz és szovjet zenei alkotásokat és kü­
lönböző előadóesteket, kamarazenei -koncerteket is rendeznek, a tu­
domány és a szépirodalom iránt érdeklődők a 25-25 ezer kötetes iro­
dalmi és tudományos-műszaki könyvtárban válogathatnak kedvük sze­
rint. a két könyvtárban szemléltető bemutatóval egybekötött elő­
adásokat, irodalmi esteket, iró-olvasó találkozókat tartanak, a kul­
turális központ könyvtára közvetlen teleh-összeköttetésben áll majd 
a moszkvai központi könyvtárral is, s a vendégek kívánságára Moszk­
vából is megkérik a keresett könyvkülönlogessógeket»

folyt./ bh

fBlirssSEW

ffinr
♦ • • •

1
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ifi
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i

1kapta

a szovjet tudomány és kultúra háza jelentős segítséget nyújt 
majd az orosz nyelv oktatásához? a legmodernebb audiovizuális esz­
közökkel felszerelt nyelvi laboratóriumban szovjet szakemberek tájé­
koztatják a hazai általános-és középiskolák, egyetemek orosz nyelv­
tanárait a nyelvoktatás legújabb, leghatékonyabb módszereiről, a fo­
tólaboratórium - ingyenes kölcsönzéssel - tudományos és israeretter-

és dia-

m
mUS

„.Jesztő, 
filmeket

meket, ma 
rendelkez

az intézményben számos klub működik majd,amelyek a legváltoza­
tosabb módon segítik a szovjet emberek életének, munkájának megismer­
tetését.

bb 49. sajtótájékoztató a 

t mir/fk/ny zs La

/•

Bszovjet tudomány és kultúra házában 

1973. november 8.

■és*
az

pt

a kulturális központ tervei szerint hetente egy alkalommal 
szovjet játékfilmeket vetítenek,amelyeket bárki megtekinthet, a Jö­
vő év elejétől pedig minden héten egy napra az egész házat átengedik 
a gyermekeknek; ifjúsági és mesefilmeket mutatnak be a pajtásoknak 
és különböző találkozókat szerveznek szovjet pionírokkal.

a különböző tudományágak művelőinek - a magyar tudományos 
akadémia és intézetei közreműködésével - számos szakmai jellegű 
előadást, konzultációt, tapasztalatcserét szerveznek tudományos 
eredményeik megvitatására.

a változatos program összeállításában a ház gazdái szorosan 
együttműködnek majd a művelődésügyi minisztérium, a kulturális

' *ok intézete, a hazafias népfront, a szót, a kisz, a mtesz 
vezetőivel.

5

ÜK
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és a

/folyt köv/ 
16.50/ny

/folyt köv/ 
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bb 49. / sajtótájékoztató 2.foLyt/ny

a
jós utcai 
könyv- és

nevű 80 étter­mében pedig és fel a

bb 50.

1 ol tr bh La

osváth Laura, az mti hírmagyarázó ja írja;

mint 
léséről

a szakmunkásképzés korszerűsítése

1973. november 8.

és»
a

is. ennek aa
és a váLLaLatok > »a

a számot adott a szak- 
nyre épült k rszerü-1969 . évi

sitési tervek
és pedagógiai ______ ________
ütemben halad. vaLamennyi s
munkássaL szemben támasztha
szintet/, s a tananyagok is erre épülnek. ~a
dalosabb és összehangoltabb
ményeket hoztak a tanulók ö
erkölcse terén. megnövekedő
került fiatalok továbbtanul;
és levelező tagozatán az éli
szakmunkás-képzettségű fiat,

. a tartalmi
1970 óta a és

kidolgozták a szak­
mai
céltu-

si törekvő ek máris ered- 
aktivitása fegyelme, mun 

iskolából ka
kedve , a

mint 60 ezer
tanult .

és az anyagi 
ett : 
száma;

a latottság is számottevően 
óra jutó sfőhivatásu tanárok 
Létesítmény, iskola, otthon 
oktatási fel ételeket, csup 

akban csaknem pCO an terem, minte
és 1300 tanműhelyi munkahely épül

javult; az
és
és
ebben 
8 000
illetv épül. 

/folyt, köv./
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bb 50. / a szakmunkásképzés

a ,, szakmunkásképzési alap,, -bél - az idén első Ízben - 
254 millió forintot osztottak szét a szakmunkásképzésben 
kőremüködő vállalatok között, az erre vonatkozó jogszabályoknak 
megfelelően a térítés felét a munkahelyek korszerűsítésére és 
a szociális körülmények /öltözők, mosdók/ javítására kell 
fordítani, a kezdeti tapasztalatok szerint a szakmunkásképzési 
alap jő ösztönzőnek bizonyult a vállalati oktatási bázisok 
fejlesztésére.

folyt./ bh

a szakmunkástanulók 90 százaléka a vállalatoknál kapja 
gyakorlati képzését, a vállalatok egy része elismerést érdem­
lően gondot fordít a szakmunkásképzésre, az anyagi, tárgyi fel­
tételek fejlesztésére , s az oktatási követelményeknek meg­
felelő munkát biztosit a tanulóknak, számos vállalat azonban 
még nem tölti be kellőképpen szerepét a képzésben, a vállalati 
tanműhelyek egy részében a fölszereltség csak részben féléi 
meg a követelményeknek, a gépek, berendezések műszaki állapota 
a kiegészítő munkahelyek, a kisgépek és szerszámok elégtelen 
száma hátráltatja a tantervi feladatok megoldását.

mindezek alapján határozott úgy a kormány, hogy meg kell 
gyorsítani a szakmunkásképzés korszerűsítését, ezen belül 
anyagi ellátásának fejlesztését, és fokozni kell a vállalatok 
szerepét a képzésben, az egyik legfontosabb feladat, hogy terv­
szerűen fjlesszék a vállalatoknál a gyakorlati oktatási helye­
ket.

a szakmunkásképzés korszerűsítését szolgálja, hogy - 
az állami oktatás fejlesztésével összhangban - az 1975-76 -os 
tanévtől kezdődően az általános iskolát végzettek egységes 
/tagozat nélküli/ képzésben részesülnek, egységes közismereti 
törzsanyaggal. ez valamennyi fiatalnak lehetőséget ad a tovább­
tanulásra, arra, hogy a szakmunkásbizonyitvány megszerzése, 
majd három évi esti képzés után letehessék az érettségit, az 
ipari és mezőgazdasági szakközépiskolákbanmár az 1974-75-Ös tan­
évben megkezdikmajd fokozatosan kiszélesítik a szakmun- 
kásképesités megszerzését biztositő oktatást./mti/

6:' dr. heiczman jános moszkvába utazott

k ni pá le bh La

csütörtökön dr. heiczman jános kohó- és gépipari minisz­
terhelyettes vezetésével küldöttség utazott moszkvába.a szov­
jet fővárosban a kgst országok textilipari gépgyártásának 
fejlesztéséről és ezen belül nemzetközi gazdálkodó egyesülés 
létrehozásárról tanácskoznak./mti

1973. november 8.
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bb 54. magyar vezetők fogadták hazánk uj prágai nagykövetét 

pá/ny zs La

bb 52. Leégett a szigLigeti müveLődési ház 

vid bh -ez

november 6-án este egy órávaL az átadás után Leégett a fel- 
ujitott szigLigeti müveLődési ház tetőzete, födémje, eLégett a 
mozi és a könyvtár berendezésének, könyváLLományának jeLentős 
része, a viharos időjárásban a szigLigeti és a tapolcai 
önkéntes, vaLamint a veszprémi és a keszthelyi áLLami tUzoLtók 
csaü< nagy erőfeszítéssel tudták a tüzet megfékezni, a kár meg­
határozása, a felelősség megállapítása folyamatba n van./mti/

1973. november 8.

kádár jános, az mszmp kb első titkára, Losonczi pál, az elnö­
ki tanács elnöke, fock jenő, a minisztertanács elnöke, és apró an- 
taL, az o szággyULés elnöke 
gai nagyk vetet, aki a köze

i1973. november 8.ss
m

:
amm

Sv
1

I
1
@3I
m

muj pró­bán ty 
utazik

*

I
bb 55. fock jenő és aczél györgy fogadta v.a. klrllllnt 

t gy/mm/ny zs la

fock jenő, a minisztertanács elnöke csütörtökön hivatalában 
fogadta v.a. kirillln akadémikust, a szovjetunió minisztertanácsá­
nak elnökhelyettesét, a szovjetunió minisztertanácsa tudományos 
és műszaki állami bizottságának elnökét.

v.a. klrllllnt ezt követően fogadta aczél györgy, a magyar 
szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára is.

a szívélyes, baráti Légkörű eszmecseréken részt vett dr. ajtai 
mlklós, a kormány elnökhelyettese, az országos műszaki fejlesztési 
bizottság elnöke, valamint v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti 
nagykövete./mti/

I- • —
1973. november 8.

53 . párás, őszies idő 

1 sz gk le bh La

bb

h í*.1973. november 8.

1európa időjárása továbbra is rendkívül változékony, míg 
kontinensünk nyugati és középső részén, Így franciaország, 
az alpok és a kárpátok vidékén száraz, általában derült az 
idő, addig a London-drezda-duna-torkolat képzeletbeli vonal­
tól északra csapadékos, szeles az időjárás, a csapdák it 
már rendszerint hó alakjában esik le. hűvös az idő dél-eurőpá­
ban is, s az ottani éghajlathoz képest alacsony a hőmérséklet, 
a szovjetunió európai részén plusz 1 - plusz 5 foki emelkedett 
a hőmérő higanyszála, de a legtöbb helyről havazást, havas esőt 
jelentettek, érdekes, hogy a-hazánktól távol eső eltérő éghaj­
latú területeken , - például norvégiában és a brit-szigete­
ken - melegebb van az átlagnál, 10-16 fokot mértek, ugyanak­
kor észak-afrikában, például algériában és tuniszban mindössze 
14 fok van .

m

m

■

i
bb 56. elutazott a dahomey-i delegáció 

ny La SS1973. november 8.

csütörtökön elutazott hazánkból a dahomey-i delegáció,amelyet 
dassi didier, a dahomey-i forradalmi tanács tagja vezetett, a kül­
döttség az országos béketanács vendégeként töltött néhány napot bu­
ti apes ten./mti/

m
1hazánkban szerdán túlnyomóan borult volt az ég, néhány 

helyen esett az eső. csütörtökön hajnalban országszerte 0 
plusz 5, egyes helyeken mínusz 3 fokig hült le a levegő, de 
korántsem volt olyan hideg, mint az előző napokban, délelőtt 
5-10 fok között váltakozott a hőmérséklet, a fővárosban nap­
közben 6-8 fokot mértek csütörtökön, ez a százéves átlagnál 
már csak néhány tizeddel alacsonyabb. Békéscsabán volt 
Leghidegebb napközben, 3 fokot mértek.

a meteorológiai szolgálat előrejelzése szerint a követke­
ző egy-két napban az ország északi területe fölött megnövekszik 
a felhőzet, esőre, havas esőre kell számítani, párás idő várható, 
élénk délnyugati, északnyugati szél kíséretében, a hőmérséklet 
nem változik Lényegesen még a hét végén sem, hajnalban mínusz 3 
plusz 4, napközben 7-13 fok között alakul majd./mti/

'

KM17.15/ny / -39-
a

0<~

1•fr'

.

%
Ü
>0#I

38 -
17.06 bh

- half’s m

i
Sf

i
L

-

m
mm

-

... .

i

• .

,

m

N

©
*N

O
 r-< 
lO

o:
 3



18.06 bh

■ t,-< ,

i:A

bb 58. szmbt delegáció a barátság házában 

pá bh la 1973. november 8.

26. u j hütőgéplizem épül Jászberényben
27. jóváhagyták a
28. istennő szobrokat találtak 
89. unesco tanácskozás
30. vtizépiskolás bérletsorozat
31. mézőgazdaságl dolgozók az iskolapadban
32. a borsod megyei vízvédelmi bizottság ülése
33. a Szabolcs megyei tanács vb ülése 
3*. szerdán temetik réti Józsefet
35. német nemzetiségi kongresszus
36. mahart
37. műfordító tanácskozás
38. kitüntetések 

gyöngyö s város bemutatkozik
40. színművészeti előadás-sorozat
41. a minisztertanács ülése
42. a fővárosi tanács vb ülése
43. holland müszerkiállltás
44. sajtótájékoztató a borsodi uj létesítményekről
45. szegedi festőművészek kiállítása
46. magyar-szovjet művészeti est
47. román pártmunkás küldöttség budapesten
48. urbanisztikai világnap
49. sajtótájékoztató a szovjet tudomány és kultúra házában
50. a szakmunkásképzés korszerűsítése
51. helczman János moszkvába utazott
52. Leégett a művelődési ház
53. párás idő
54. magyar vezetők fogadták uj prágai nagykövetünket
55. fock Jenő és aczél györgy fogadta kirilllnt
56. elutazott a dahomey-1 delegáció
57. hírjegyzék 
>tl/

savaria 74,, műsorát»♦

39. 1»

57. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 00 
órától 18 00 óráig

bh la

bb

1973 november 8.

mm: ■V

-.mni'
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bb 59. Kambodzsa függetlenné válásának 

fné zs bh La

20. évfordulója alkalmából Losonczi pál, az elnöki tanács elnö­
ke táviratban fejezte ki jókívánságait norodom szihanuknak, 
Kambodzsa államfőjének, a kambodzsai ne mzeti egységfront el­
nökének.7mtl/

m11973. november 8 .

m#
bb 60. budapestre érkezett a kndk tudományos akadémiájának 
küldöttsége

i mir gg zs bh la a
1973. ,november 8.

an ho rjón akadémiai elnökségi tag vezetésével csütörtökön 
hazánkba érkezett a koreai népi demokratikus köztársaság tudo­
mányos akadémiájának delegációja, a küldöttség a magyar és a 
koreai akadémia közötti tudományos együttműködési egyezmény 
munkatervének tárgyalásain vesz részt./mti/

m
£
r
iImbb 61. a békeerők moszkvai világkongresszusán

mfk zs bh la 1973. november 8.

részt vett argentin békeharcosok egy csoportja, az országos 
béketanács meghívására, csütörtökön budapestre érkezett./mti/ Ebe

mbb 62. a magyar szolidaritási bizottság

1mm zs bh la 1973. november 8.

meghívására magyarországra érkezett a maasla argentin szoli­
daritási bizottság háromtagú küldöttsége./mti/ mj®
bb 63. Csokonai bibliográfia 

gg zs bh la
m

91973. november 8.

Csokonai vitéz mihály születésének 200. évfordulójára 
bibliográfiát és dokumentum-gyűjteményt adott ki a fővárosi 
szabó érv In könyvtár, a kiadványokat mitru ibolya szerkesz­
tette./mti/

m

61
41
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Mbb 64. szlovák vendégek bábolnán 

gg bh la

mi

Mbb 67.

1 ms/gg szb la 1973. november 8.

csütörtökön este nagy Lajos 78 éves kisiparost a maraithid bu­
dai hídfőjénél. az idős embert a mentők súlyos sérülésekkel kőr- 
házba szállitottkák. /mti/

elgázolta a 4-es villamos1973. november 8.

csütörtökön szlovák újságíró küldöttség tett tapasztalat- 
csere látogatást a bábolnai állami gazdaságban. részt vett a 
tapasztalatcserén németh jenó szlovák mezőgazdasági és élelme­
zésügyi miniszterhelyettes és július turony, a szlovák kom­
munista párt központi bizottságának mezőgazdasági osztályvezető-

1

I■Sí?

m »

> -t-'

P
I®

IS

je.

a vendégeket dr. burgert róbert vezérigazgató tájékoztatta 
a gazdaságnak határainkon túl is elismert baromfi- és sertéste­
nyésztési munkájáról, s a cps kukorica termesztési rendszerben 
elért eredményekről. ezután a látogató* nagy érdeklődéssel 
tanulmányozták az állattenyésztő telepeken és a kukoricafölde­
ken folyó munkát./mti/

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 őrá-bb 68. 
tői zárásig: 1

1973. november 8.szb La

58. szmbt delegáció a barátság házában
59. losonczi pál tavirata szihanukhoz
60. kndk akadémiai küldöttség
61. argentin békeharcosok
62. argentin szolidaritási küldöttség
63. Csokonai bibliográfia
64. szlovák vendégek bábolnán
65. fiatal művészek pódiuma
66. időjárás jelentés
67. gázolás
68. hirjegyzék 
/mti/

*
ibb 65. 
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fiatal művészek pódiuma a fészekben

-1973 november 8.

irodalmi, zenei, képzőművészeti est lesz pénteken a fészek 
müvészklubban. az Írószövetség költői szakosztálya szer­
vezésében ismét megrendezik a fiatal művészek pódiumát, ahol 
baráth Lajos Író, erdélyi eta festőművész, fekete győr István 
zeneszerző, kalász márton és parancs jános költők alkotásait 
hallhatja a közönség, a 20.00 órakor kezdődő műsort czigány 
győrgy vezeti, a müveket szersén gyula, szőkefalvy-nagy katalln, 
tóth Judit és vallat páter tolmácsolja./mti/
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a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este

felhős idő

várható időjárás péntek estig: délen kevesebb, észa­
kon több felhő , az ország északi felében néhány helyen kevés 
eső, a hegyeken havaseső. mérsékelt, napközben Időnként élén­
keb b, délnyugat és északnyugat között változó irányú szél. 
néhány helyen reggeli köd. a hőmérséklet alakulásában nem lesz 
lényeges változás.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 7-12 
fok között./mti/

z
készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
főszerkesztőrburján sándor 
ügyeletes szerkesztő: koncz antál 
szerkőtök: halasi györgy

lakatos erzsébet
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elgázolta a 4-es villamosbb 67 •
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csütörtökön este nagy 
dal hídfőjénél, az idős embert a 
házba szállitottkák. /mti/
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híreinek jegyzéke 18.00 őrá-a belföldi szerkesztőség 3%bb 68. 
tói zárásig: m

1973. november 8.
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Ül tosonc 2 iLpllC táv irat a szír arukhoz

60. kndk akadémiai küldöttségík ^aníin ÍÍTlkA küldött,4,
63. Csokonai bibliográfia
64. szlovák vendégek báboinan
65. fiatal művészek pódiuma
66. idő járás jelentés
67. gázolás
68. hirjegyzék 
/mti/
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belpolitikai szerkesztőségébeny
készült az mti _ 
főszerkesztősburján sándor 
ügyeletes szerkesztő.: koncz a 
szerkesztők: halasi győrgy

lakatos erzsébet
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